





лишенiemъ—почти полной невозможностью работать. Начиная съ весны пыншнаго года, жизнь Н. С. Скворцова была попустинъ мученическая. какъ землемѣры стоять городу всего тысячу пят а въ карманахъ ровенцевъ еще есть малая толни. Въ ночь съ 4-го на 5-е сентября скончался здѣ

Похороны Н. С. Скворцова были очень многолюдны; на нихъ присутствовали многие представители печати; за гробомъ несли вѣнки: отъ товарищей-сотрудниковъ, отъ служащихъ въ конторѣ газеты, отъ типографицкіхъ, отъ г. Владимира Мека, отъ редакцій газетъ „Русскій Курьеръ“ и „Московскій Листокъ“; всѣхъ вѣнковъ было десять. Могила была выложена цвѣтами. Надъ нею произнесены были рѣчи соредакторомъ покойнаго, г. Соболевскимъ, гг. Джаміесвымъ, Боборыкинымъ и Приклонскимъ. Н. С. Скворцовъ похороненъ въ Алексѣевскомъ монастырѣ.

И. И. Ильин

— По слухамъ, сообщаемымъ „Новостямъ“, генераль-маюре Грессеръ предложилъ владѣльцамъ всѣхъ большихъ домовъ и болѣе выдающихся торговыихъ и промышленныхъ заведеній въ Петербургѣ соединить свои дома и заведенія телеграфною проволокою съ домомъ оберъ-полиціймейстера, чтобы, въ случаѣ пожара или другихъ несчастій, получать немедленную помошь. По смытъ устройство телеграфа обойдется каждому владѣльцу въ 75 руб.

# ВНУТРЕННЯ ИЗВѢСТИЯ

Ровно (корреспонд. „Южного Края“). Читателямъ, быть можетъ, пріѣлись, наскучили уже обличенія и разглагольствованія о нашемъ городскомъ старостѣ, достославномъ и велемудромъ г. К., этомъ своеобразномъ и самоновѣйшемъ общественномъ дѣятелѣ. Но что дѣлать? И намъ пріѣлся К., мозолить намъ глаза, сталъ не въ терпѣжь; однако-жъ, смирины мы, какъ маленькия божки овечки, и ждемъ пока рука провидчика ве избавить насъ какъ-нибудь отъ дикой алчности и неимовѣрнаго корыстолюбія этого человѣка. Между тѣмъ эгоистическая побужденія и низменные инстинкты главы нашего „самоуправленія“ ростутъ не по днямъ, а по часамъ, достигли, какъ кажется, своей кульминаціонной точки. За послѣдніе мѣсяцы единственную неисчерпаемую и интересующую всѣхъ ровенцевъ тему для разговоровъ составляетъ исключительно многосторонняя, благотворная общественная дѣятельность г. К. Какъ всѣмъ не говорить о немъ, о его дѣлахъ и дѣлашкахъ, когда въ подвѣдомственномъ ему учрежденіи не произносится ни одного слова, не пишется ни одной строчки безъ приличного вознагражденія, безъ „приложенія“ или „врученія“. Деретъ „самъ“, беретъ его помощникъ, и одинъ, и другой, берутъ и евреи-писаря, захватившіе въ свои руки и „самаго“, и его помощниковъ и превратившіе наше упрощенное городское управление въ лавочку, откуда безъ денегъ ничего не уступается. Для того, чтобы достать одного изъ вынесказанныхъ писарей (ихъ находится въ нашемъ управлѣніи два) г. К. нарочно лично отправился въ Ново-градволынскъ. Тамъ, въ думѣ, служилъ этотъ писарь, истый артистъ своего дѣла, снискавшій себѣ ненависть и презрѣніе всѣхъ, съ кѣмъ ему пришлось имѣть дѣло и прославившійся не только въ мѣстѣ своего доблестнаго служенія, но и

далеко за предѣлами его. Вотъ этого-то писаря г. К. привезъ намъ для болѣе полезнаго служенія обществу и его интересамъ. Доходы членовъ нашего муниципалитета дѣлятся на два разряда: постоянные и случайные. Вырука каѣтъ съ тѣхъ, такъ и съ другихъ почти одинаковая. Вотъ вамъ образчикъ случайныхъ доходовъ. Находятся у К. деньги, которыя онъ долженъ препроводить въ распорядительный комитетъ для выдачи купцу Г. за наемъ у него помѣщений для войскъ. Узнаетъ про это кредиторъ купца Г., г. Б., который уже нѣсколько лѣтъ старается получить свои деньги, но не получалъ вслѣдствіе различныхъ увертокъ г. Г. Теперь, когда представился удобный случай получить свои деньги, Б. подалъ К. исполнительный листъ на Г. и просилъ его препроводить этотъ листъ съ деньгами въ распорядительный комитетъ. Но К. умудрился почему-то послать въ распорядительный комитетъ однѣ только деньги, а исполнительный листъ удержать у себя. Купецъ Г., разумѣется, получилъ сполна всѣ деньги, а его кредиторъ Б. остался на бѣдѣ.

всѣ деньги, а его кредиторъ Б. остался на бояхъ. Подобныя услуги со стороны такой личности, какъ К., разумѣется, безвозвратно не дѣлаются. За деньги можно смастерить штуки и почище. Скоро за вышеизложеннымиъ событиемъ Г. опять пришлось получить въ распорядительномъ комитѣтѣ деньги. Волей-неволей, а на этотъ разъ г. К. не могъ уже не послать вмѣстѣ съ деньгами исполнительного листа; но купцу Г. желательно опять избѣгнуть уплаты долга, и вотъ г. К., выдаетъ ему удостовѣреніе, что за нимъ никакихъ долговъ не числится, слѣдственно, можетъ деньги получить сполна. Съ этимъ удостовѣреніемъ и явился Г. въ распорядительный комитетъ, вполнѣ увѣренный, что получить всѣ деньги, но каково же было его удивленіе, когда онъ узналъ, что К. его самого обманулъ! За деньги вообще въ нашемъ упрощенномъ управлѣніи можно сдѣлать все, разумѣя подъ „все“ всевозможная несправедливости, прямо противорѣчація какъ буквѣ, такъ и смыслу существующихъ узаконеній. Наше самоуправлѣніе ввергнуто въ глубокую пропасть, гдѣ царить лишь грубѣйшій произволъ, насилие и несправедливость, гдѣ взяточничество и нахальнейшее вымогательство получили полнѣйшее гражданство. И такой печальный оборотъ приняло все это потому лишь, что на постъ городскаго старосты назначили такую непрігодную, незаслуживающую довѣрія личность, какъ К. Назначить какъ можно скорѣе слѣдствіе, отстранить всѣхъ членовъ управы отъ должности и допустить къ новымъ выборамъ не только мѣщанъ-христіанъ, но дворянъ и евреевъ—вотъ единственное, самое рациональное средство противъ быстро уносящихся общественныхъ суммъ, пропадающаго ворбулатія и рабокъ.

31 параграфъ и 7 примѣчаній—столъ почтной цифры, что даетъ если не право, то нѣкоторую надежду думать, что вопросъ обсужденъ былъ всесторонне. Такъ ли это на самомъ дѣлѣ—читатель самъ выведетъ заключеніе изъ знакомства съ нѣкоторыми §§. Параграфъ 20-й, напримѣръ, гласитъ: „всякій немедленно обязанъ заявлять о появившейся въ его избѣ прилипчивой лѣзни какъ-то: сифилисъ, тифъ, дифтеритъ, леръ, осипъ, скарлатинъ и др., тамъ, гдѣ есть фельдшеръ,—фельдшеру, а гдѣ его нѣтъ—ескому старостѣ или волостному старшинѣ“. Наные люди! Гдѣ же то село, которымъ руководились гг. земцы при составленіи этого §? Гдѣ крестьяне—диагности, которымъ они предлагаютъ распознавать тифъ, дифтеритъ, холеру? и гдѣ старосты, которые поймутъ всю важность этой болѣзни? Вѣдь грамотныхъ крестьянъ, рабакъ и школъ, въ нашемъ уѣздѣ, по пальца одной руки пересчитать можно, да и тѣ толкнуть умѣютъ, а вы отъ нихъ какихъ-то медицинскихъ знаній требуете. А вотъ и другой обрядъ земскаго остроумія: § 23-й говоритъ: „того чтобы каждый зналъ, что въ той или другой хатѣ есть заразительная болѣзнь,—на вѣномъ мѣстѣ таковой хаты должно вывѣшивать кусокъ холста“. Законодателямъ-земцамъ блаженъ и будетъ понятенъ смыслъ такихъ знаковъ, но для обыкновенныхъ смертныхъ, прожающихъ и проходящихъ путешественниковъ эти навѣрное будутъ ничѣмъ инымъ, какъ бацками вывѣсками, гостепріимно приглашающими подъ зараженный кровъ.... Затѣмъ, вышенные изъ зараженной избы и пропитанные бактериями дифтерита, не будутъ-ли эти „предупредительные“ куски полотна, такъ сказать, лучше

тивъ всеобщаго возбужденія и ропота.

Въ суботу 21-го августа пріѣхалъ къ намъ генераль-губернаторъ г. Дрентельнъ; сопровождалъ его губернаторъ волынскій, г. Тамара. За недѣлю до ихъ пріѣзда начались приготовленія къ встрѣчѣ высокихъ гостей: чистились улицы, приводились въ порядокъ дѣла, разыскивались фраки (г. К. ходилъ изъ дома въ домъ одолжить черный фракъ). Генераль-губернаторъ былъ въ реальномъ училищѣ, осматривалъ мѣсто пожарища, бывшаго въ прошломъ году, затѣмъ побѣжалъ въ с. Квасиловъ, населенное преимущественно чехами. Въ Квасиловѣ генераль-губернатору слѣдѣтъ "показать заразу? Наконецъ, вывѣсить холстъ съ описаниемъ о существованіи болѣзни въ данномъ обиталищѣ еще далеко не значитъ уничтожить заразу. Если бы эти скорбные флаги служили твою звѣздою при проѣздѣ докторовъ еще бы въ нихъ какой-нибудь смыслъ; но вѣдь спода доктора у насъ не имѣютъ обыкновенияѣзжать дальше своего мѣстожительства. лучше ли было бы вмѣсто "постановлений для врачей" издать предписанія для врачей? И такъ у насъ есть богатая количествомъ §§ и бѣдная содержаніемъ, охранная грамота отъ всѣхъ привилегий, наслаждавшихъ на насъ разныи

хами. Въ Красиловъ генераль-губернатору сдѣланъ бытъ весьма торжественный приемъ и здѣсь сѧтъ осмотрѣть окрестности.

Не могу также пройти молчаніемъ то обстоятельство, что со времени бывшаго у насъ въ прошломъ году пожара, городъ нашъ сдѣлался пріютомъ землемѣровъ и архитекторовъ, ищущихъ наживы. Погорѣльцы обращаются за совершеніемъ плановъ, что даромъ у насъ не дѣлается. Планы готовы; но тутъ землемѣръ улетучивается, уѣзжаетъ въ Житомиръ, откуда на его мѣсто пріѣзжаетъ другой, объявляющій всѣ планы неправильными. Опять плати деньги, опять составляй планы, а затѣмъ пріѣдуть другіе, которые все признаютъ негодившими. Въ настоящее время у насъ находятся уже цѣлыхъ три землемѣра изъ Житомира. Можно надѣяться, что въ скоромъ времени пріѣдуть еще пѣкоторые, такъ

Мочатъ коноплю обыкновенно въ августѣ въ самую страдную пору; кто же бросить молотьбу и пойдѣтъ копать „бассейны“, да и не всякий помѣщикъ уступитъ подъ нихъ безвозвездно землю; наконецъ, чтобы устроить ихъ, какъ слѣдуетъ, т. е. выложить кирпичемъ, провести трубы, необходимы средства и главное инициатива, а этой послѣдней какъ разъ и не имѣется у крестьянъ; вотъ что говорятъ они сами: „пусть устроятъ намъ такія копанки: мы согласны за нихъ уплачивать; дѣлать же сами не будемъ: во-первыхъ, не всякий „папъ“ позовлить, во-вторыхъ, на хорошія копанки нужно сразу затратить большой капиталъ, а этого мы не въ состояніи сдѣлать; копать же какія-нибудь не стонть: весной ихъ вода занесетъ, лѣтомъ снова нужно копать, да въ такое время, когда „одинъ день человѣка горь кормить“.

**Маріуполь** (корреспонденція „Южного Края“). Въ окончившися надпяхъ Маріупольской сессіи Таганрогского отдѣленія окружнаго суда произошелъ слѣдующій, рѣдкій въ судебной практикѣ, случай. Разсмотрѣнію суда подлежало дѣло по обвиненію крестьянина N. въ изнасилованіи; свидѣтелемъ этого преступленія былъ молодой пастухъ, показавшій на предварительномъ слѣдствіи, что онъ былъ очевидцемъ преступленія и наблюдалъ борьбу нападавшаго съ жертвой насилия на довольно близкомъ разстояніи. (Послѣдней была одна молодая крестьянка, мѣстомъ же дѣйствія проѣзжая дорога). На судѣ свидѣтель, бывшій, за исключеніемъ самой потерпѣвшей, единственою уликой противъ подсудимаго, совершенно измѣнилъ данное имъ слѣдователю показаніе и утверждалъ, что онъ вовсе не былъ близкимъ свидѣтелемъ преступленія, а что показаніе у слѣдователя онъ далъ подъ вліяніемъ страха. Присяжные однако отнеслись съ недовѣріемъ къ показанію свидѣтеля, и, вполнѣ убѣжденные въ виновности подсудимаго, вынесли послѣднему обвинительный приговоръ. Но судъ, повидамому, былъ убѣженъ въ противномъ, а потому, удалившись въ совѣщательную комнату, онъ послѣ непроложительного совѣщанія, вышелъ обратно и обявилъ: такъ какъ изъ дѣла видно, что присяжными обвиненъ человѣкъ невинный, то судъ единогласно постановилъ: отмѣнить рѣшеніе присяжныхъ засѣдателей и передать дѣло другому составу. Интересно, какъ отнесется къ этому дѣлу новый составъ: выскажетъ ли онъ себя солидарнымъ съ предшествующимъ, или же отвергнетъ его строгий приговоръ.

Въ ночь на 31 августа здѣсь произошелъ слѣдующій трагическій случай, жертвою котораго сдѣлалось бѣдное еврейское семейство Б. Въ эту ночь жена Б. и 18 лѣтніяя сестра ея сидѣли при свѣтѣ лампы и занимались шитьемъ. Замѣтивъ, что керосинъ въ лампѣ ужъ скоро выгоритъ, одна изъ нихъ стала отвинчивать горѣлку съ продолжавшимъ горѣть фитилемъ, а другая стала подливать въ резервуаръ керосинъ; пламя фитиля коснулось разлитаго по платью младшіей сестры керосина и въ одинъ мигъ послѣдняя объята была пламенемъ. Когда мужъ старшіей сестры прибѣжалъ на крикъ женщины и началъ обливать горѣвшую водой, то пламя еще болѣе усилилось. Никакія усиленія не могли спасти несчастную жертву огня; тушившіе только сами получили сильные обжоги; на другое утро обгорѣвшая дѣвушка была отправлена въ мѣстную земскую больницу, но чрезъ два дня умерла въ страшныхъ мученіяхъ. Огонь истребилъ также все имущество бѣдного семейства.

Намъ пишутъ изъ Миргородскаго уѣзда. Урожай настоящаго года здѣсь несравненно хуже про-

настоящаго года здѣсь несравненно хуже прошлогоднаго, такъ что на десятинѣ среднимъ числомъ было 5 копентъ; но умолотъ лучше, чѣмъ въ прошломъ году, простираясь до 5 и 7 мѣръ съ копны. Сѣна, вслѣдствіе сухой весны, было очень мало, хотя большої потребности въ немъ у насъ не будетъ, такъ какъ въ соломѣ много пырея. Цѣни на хлѣбъ повышаются: рожь 70—80 коп. за пудъ; пшеница 1 р.—1 р. 10 коп.; гречиха должна быть дорога, такъ какъ ее поѣгли сухіе вѣтры; это же случилось и съ просомъ. На ярмаркахъ цѣни на 10 коп. ниже. Это объясняется постоянной стачкою ярмарочныхъ кулаковъ, какихъ у насъ изобиліе, при чемъ почти всѣ они евреи. Торговля не только хлѣбная, но и лавочная, не говоря уже и о питейной, производится самимъ безсовѣстнымъ образомъ: недовѣсть, обмѣръ и тройная цѣна на всѣ

зомъ, недовѣсь, бомбрь и троиная цвна на всѣ предметы первой необходимости—вотъ характерныя черты здѣшней торговли. Фунтъ сахара стонтъ у насъ 29 коп., керосина—12 коп., пудъ соли 80—90, и это не смотря на сложеніе солянаго акциза. Въ винныхъ оптовыхъ складахъ, въ которыхъ раздробительная продажа по закону не должна вестись, вы можете здѣсь купить даже „поль осьмушки“ и при этомъ какой угодно крѣости.... Избавиться отъ „питей на выносъ“, какихъ здѣсь почти въ каждомъ селѣ десятокъ, миргородскій мужикъ никакъ ни можетъ. Съ 1-го июля многія общества постановили не давать разрѣшеній на торговлю водкой и закрыть шинки; но дѣло кончилось ничѣмъ и шинкари евреи опять льють моремъ безградусную сивуху сѣрому мужику. Но при этомъ надо взять во вниманіе, хотя эти шинкари-евреи по закону не имѣютъ права торговатъ водкой, не имѣя своей недвижимой собственности, но у насъ они торгуютъ подъ видомъ сидѣльцевъ, хотя на самомъ дѣлѣ сидѣльцевъ - евреевъ во всемъ уѣздѣ вы не отыщите и одного. Въ м. Яресъкахъ, напримѣръ, 4 трактира и во всѣхъ торгуютъ евреи, но ни одинъ изъ нихъ не сидѣлецъ, хотя считаются сидѣльцами у караима Н., за что они платятъ ему ничтожную сумму. Но кромѣ безградусной водки въ нашихъ трактирахъ продаются и такія вещества, какъ острая водка, купоросное масло, а въ лавкахъ вы найдете кромѣ этого еще и

Намъ пишутъ со ст. Дмитровка, либ.-ромен. жел. дор. Въ то время какъ злой днѣ сдѣлались желѣзнодорожныя катастрофы и правительство поднимало жалобу.

ство понуждастъ желѣзодорожныя правленія дѣлать осмотръ насыпей и производить необходимыя исправлениа, на либаво-роменской вѣтви существуетъ возмутительный фактъ самаго небрежнаго отношенія желѣзно-дорожнаго начальства къ безопасности движения. По дорогѣ отъ Бахмача въ Ромны близъ станціи Дмитровка почти вся публика, за весьма малыми исключеніями, особенно мѣстные жители, начинаетъ креститься, видимо произнося самыя горячія молитвы. Ни монастыря, ни церкви, ничего подобнаго, что могло бы вызвать это молитвенное настроеніе человѣка, по обѣимъ сторонамъ дороги нѣтъ. Но за то у станціи Дмитровки, на болотѣ, принадлежавшемъ прежде помѣщику П. С. Долгому, существуетъ насыпь; подъ этой не высокой и короткой (около полуверсты) насыпью устроена каменная арка для стока воды. У самой арки находится котловина—мѣсто, гдѣ собирается вода. Отъ времени арка эта обвалилась и вода усилила пробить подъ насыпью землю на нѣсколько сажень и образовать тутъ же цѣлое озеро, такъ что, не говоря о весеннемъ и осеннемъ половодьяхъ, но и теперь ежедневно подземъ грозитъ неминуемая

Несмотря на самыя настойчивыя заявленія со стороны г. Долгаго, въ предѣлахъ имѣнія кото-

— Въ Манчестерѣ открылись засѣданія лиги рабочихъ, которая, подъ названіемъ „Trades Union“

на состояніе зловѣщей насыпи.  
Неужели оно хочетъ непремѣнно добиться катастрофы и затѣмъ „внушенія свыше“?...  
  
Намъ пишутъ со ст. Кобеляки, харьково-николаевской желѣзной дороги: когда между станціями „Кобелякъ“ и „Гановка“, въ ночь на 31-е августа, шелъ товарный поѣздъ, то на землѣ, прилегающей къ полотну дороги, паслись молодыя лошади; лошади эти, испугавшись фонарей паровоза и свистковъ, бросились впередъ и бѣжали по полотну слишкомъ 4 версты, впереди локомотива. Машинистъ видѣлъ все это, на 4-хъ будкахъ буточники давали знаки, чтобы остановить поѣздъ, но машинистъ забывалъ тѣкитъ, что все время

**Австро-Венгрия.** Австро-венгерские газеты переполнены известиеми о железнодорожной катастрофе около Осека. Сообщаемъ дальнѣйшія подробности объ этомъ печальномъ событии. Недалеко отъ Осека, черезъ Дрину, глубокую и быструю реку, перекинутъ деревянный мостъ на быкахъ, по которому проходить, такъ называемая, альфельд-

Одесса.—Бѣжавшій въ маѣ нынѣшняго года бухгалтеръ почтовой конторы Шмяковъ, растратившій 11,000 рублей, добровольно возвратился и предалъ себя въ руки правосудія. До настоящаго времени, по словамъ мѣстныхъ газетъ, о немъ не было никакихъ извѣстій; нынѣ же онъ присягъ судебному слѣдователю 1-го участка заявленіе, въ которомъ говорится, что онъ былъ въ сильно возбужденномъ состояніи, вслѣдствіе полнаго разоренія и наступленія сроковъ платежа долговъ кредиторамъ, грозившимъ ему большими непріятностями; вслѣдствіе этого онъ совершилъ „потерялъ способность мыслить“ и исчезъ изъ Одессы 5-го прошлаго мая, чтобы скончаться съ собою. Но „любовь къ женѣ и дочери удержала его отъ этого“.

Симферополь.— „Русск. Кур.“ пишутъ, что вотъ уже цѣлый мѣсяцъ въ городѣ свирѣпствуетъ чума на рогатомъ скотѣ; стоитъ только пойти въ пригородную часть, и вы увидите, что всѣ домики пестрѣютъ черными флагами—знакъ, что и здѣсь болѣзнь вырвала свою жертву; говорятъ, что пало до полутораста штуки только въ городѣ. Вообще, въ этомъ году нашимъ хозяевамъ не везетъ: зима была совершенно безъ снѣга, а вѣтромъ всюду засуха; скотъ началъ болѣть ящуромъ и нерѣдко изыхалъ отъ истощенія силь; ручи, рѣчки, колодцы совершенно пересохли, такъ-что только въ пѣкоторыхъ мѣстахъ, гдѣ оставалась вода, можно было увидать скотину; съ 50-ти копѣекъ платы за подножный кормъ

взросла какъ-разъ вдвое; въ юдеоносіи нечего было пить; а къ этому еще присоединился почти повсемѣстный неурожай; хлѣбъ въ нѣкоторыхъ мѣстахъ ничего не даль, или крайне мало, не возвратилъ даже сѣмінѣ; только въ болгарской деревнѣ Кишлавѣ десятина дала по 10-ти четвертей; арбузы и дыни тоже уродились плохо, а подъ Карасубазаромъ ихъ побило градомъ.

**Екатеринодаръ.**—Здѣсь, по словамъ „Кубани“, держится слухъ, будто бы англійская компанія хочетъ поставить свой пароходъ на Кубані и для помѣщенія агентства уже приобрѣтаетъ въ

**Германія.** По словамъ „Daily News“, основаннымъ на свѣдѣніяхъ изъ Берлина, тамъ рѣшено назначить новые выборы въ прусскій парламентъ на 14-е октября. Избирательная кампанія ведется чрезвычайно дѣятельно. Ежедневно въ Берлинѣ бывають три или четыре большия митинга. Правительство дѣйствуетъ очень умѣренно. Либералы разсчитываютъ выиграть шестьдесятъ или семьдесятъ мѣстъ, но они не будутъ имѣть преобладающаго большинства. Девять прогрессистскихъ депутатовъ отъ Берлина несомнѣнно будутъ избранныи снова.

— По наблюдениямъ „Hamburg. Corresp.“, анти-семитское движение замѣтно ослабѣваетъ и отживаетъ свой вѣкъ. Въ либеральныхъ кружкахъ среди молодежи, и даже въ извѣстныхъ сферахъ строгого консервативныхъ, ни у кого уже не хватаетъ ни охоты, ни храбрости прослыть за анти-семита. Анти-семитизмъ сталъ тривиальнымъ и готовъ уже сдѣлаться смѣшнымъ. Ни одна изъ политическихъ партій не согласилась бы уже поддерживать извѣстная странная предложения, клонящіяся къ ограниченію гражданскихъ и полі

Другая мать посадила ребенка на возъ съ арбузами и на неудобномъ перебѣздѣ сама встала, а ребенокъ, предоставленный судьбѣ, колыхнулся и упалъ подъ возъ. Колесомъ ему размозжило голову.

**Николаевъ.**—Корреспондентъ „Зары“ сообщаетъ нѣсколько фактовъ изъ мѣстной жизни, которые, по словамъ газеты, дѣйствительно „не требуютъ комментарій“. Членъ городской управы Доценко, оставшись недоволенъ какимъ то отчетомъ одумскомъ засѣданіи, напечатаннымъ въ „Николаевскомъ Вѣстнику“, врывается въ контору этой га-

няція къ ограничению гражданскихъ и политическихъ правъ евреевъ.

**Турція.** Порта, чрезъ посредство лорда Дефферина, препроводила Гренвилю поту, въ которой она благодаритъ за возстановленіе въ Египтѣ порядка и выражаетъ надежду, что узы дружбы, связывающія Турцію и Англію, еще болѣе окрѣпнутъ. Гренвиль поручилъ Дефферину выразить удовольствіе англійскаго правительства по поводу выраженныхъ въ турецкой нотѣ дружественныхъувѣреній.

скомъ Вѣстнико", врывается въ контору этой газеты, гдѣ и застаеть репортера. „Послушайте, говоритъ, г. Доценко репортеру, я вамъ заявлю, что я человѣкъ мстительный; вы, какъ „радикалъ“, можете не одобрять тѣ, или другія формы мести, но я не побрезгаю никакими средствами, чтобы отомстить вамъ. Повторяю, если вы будете откровенничать въ своихъ реферахахъ, я не остановлюсь ни передъ какими средствами, чтобы зажать вамъ ротъ. Вы, въ особенности, вы должны это имѣть въ виду....“ Слѣдуетъ прибавить, что репортеръ недавно вернулся изъ Восточной Сибири.

Учитель З., желая устранить конкуренцію своего роднаго брата, тоже занимающагося уроками

собрались теперь все знаменитости партии. Пол Беръ, Вальдекъ Руссо, Спюллерь, Флоке, Маньенъ и другія довѣрѣнныя лица Гамбетты. Самъ онъ предполагаетъ предпринять въ октябрѣ путешествіе по южнымъ городамъ Франціи и получить уже приглашенія на значительное число банкетовъ по этому случаю.

Бердичевскій уѣздъ.—Въ ту же газету пишутъ: хлѣбъ собранъ. Цѣны пали. Пшеница, стоявшая во время жатвы отъ 1 р. 20 к.—1 р. 30 коп., теперь упала до 75—90 к., рожь 50 к., просо 40 коп. Началась копка свеклы: по качеству она отлична, а по количеству—мало. Мицувщей весной до 50 семействъ чиншевиковъ, которые имѣ-  
ютъ интересы въ сельскомъ хозяйстве, организовали банкетовъ по этому случаю.

куда они были привлечены къ мужскую душу даютъ и потратить много денегъ

**ВНЪШНЯЯ ИЗВѢСТИЯ.**

---

Англія. По словамъ англійскихъ газетъ, аграрная комиссія приступила къ примѣненію новаго закона объ арендныхъ недвижимостяхъ. Въ первое же засѣданіе предстало двѣнадцать фермеровъ,

— 21-го сентября былъ повѣшень еще одинъ обвиненный въ аграрномъ преступлениі Патрикъ Уальтъ. Ни одинъ изъ ирландскихъ плотниковъ не согласился на сооруженіе висѣлицы. Правительству пришлось доставить рабочихъ изъ Англии. Уальтъ былъ осужденъ за убийство нѣкоего Лэйдона, но послѣдними его словами передъ смертью были: „я отправлюсь предъ лицо Божіе какъ преступникъ, заслуживающій смерти, но я никогда не совершилъ убийства. Свидѣтели показали ложно на меня“. Религіозный человѣкъ, какимъ, повидимому, былъ и умеръ Уальтъ, едва ли бы сталъ лгать за минуту до смерти. Михаиль Дэвиттъ, основатель запрещенной земельной лиги, былъ осужденъ на 15 лѣтъ каторжныхъ работъ бытіи въ гавань, напинаетъ себѣ джонку, которая служитъ ему разгрузнымъ судномъ. Мужеское населеніе джонки занимается разгрузкою и нагрузкою товаровъ и исполняетъ разныя порученія, а женщины стираютъ бѣлье на экипажъ корабля. Вообще, обитатели джонокъ — люди честные и услужливые и ихъ наниматели всегда остаются ими довольны. Люди эти живутъ очень просто и бѣдо: большинство лодокъ открыты, и лишь соломенная рогожа защищаетъ обитателей судна отъ солнца и непогоды; маленький переносный очагъ составляетъ самую цѣнную и лучшую часть домашняго хозяйства. На немъ варится неизбѣжный рисъ, между тѣмъ, какъ въ другомъ горшкѣ кипятъ куски разнаго мяса — кошечъ, крысъ, все ровно, ибо китаецъ не разборчивъ въ этомъ отношеніи. Чай и овощи служатъ дополненiemъ къ этому невыскательному столу. Несмотря на столь скучную пищу, обитатели джонокъ сильны и здоровы, а что всего важнѣе — довольны своей судьбою.

хотя все их состояния заключаются вь одной лодке и вь каком домашнем скворце. Сотни таких джонок перевозятся изъ гавани въ гавань, изъ реки въ реку, изъ възла по едеменю, и толькому приходится плыть по одной изъ китайских рек, безъ сомнѣнія видѣть цѣли селенія, состоящія изъ подобныхъ джонокъ, стоящихъ на якорь. Эти джонки, по своей короткой и складной формѣ, съ широкими носомъ и зашнурованными вверху передней и задней частями, складывающимися въбѣрь парусу, представляютъ чрезвычайно странное зрѣніе. Всемъ интересна также жизнь ихъ обитателей, которые большею частью цѣлью послѣдніи живутъ на одной и той же джонкѣ; здесь они рождаются, живутъ и умираютъ; когда впервые появляются такие цѣловѣчные жители въ Китаѣ — въ тоинѣ неизвѣстно. Одно китайское предание приписываетъ ихъ происхожденіе большому наводнѣнію, принудившему жителей, много сѣть того назадъ, искать убѣжища на джонкахъ, которыхъ они не хотѣли больше покидать, такъ какъ жилища ихъ на суше были совершенно разрушены.

*Случай въ театре.* Изъѣздный своимъ подражательнымъ талантамъ, актеръ Фузье далъ надѣлки въ тулукскомъ театре представление, въ которомъ онъ коликовъ знаменитыхъ актеровъ и актрисъ Сопѣдіе французской. Когда онъ сталъ подражать Сарръ Бернарь въ одной изъ наиболѣе патетическихъ сценъ "La dame aux camelias", то вдругъ съ кресель поднялся какой-то молодой человѣкъ и съ обнаженностью вскрикнулъ: "Да это подростокъ! Я не потерплю, чтобы издавались надъ моимъ женено такими гнусными образами!" Такъ какъ молодой человѣкъ, вѣмѣтъ съ тѣмъ, бросился съ подиума зрителямъ въ рукахъ на своихъ сѣдѣй, то его арестовали и отправили въ полицію. Тамъ онъ продолжалъ утверждать, что онъ мужъ знаменитой актрисы. Но, по нападеннымъ спрашкамъ, показаніе это оказалось невѣрнымъ. Несчастный юноша — помѣшанный.

## БИРЖЕВАЯ ХРОНИКА И ТОРГОВЫЙ ОТДѢЛЪ.

Биржевая телеграмма "Южного Края"  
(отъ Междурѣдн. телеграфн. агентства).

С.-ПЕТЕРВУРГЪ, 18-го сентября.

Цѣна полумпериала . . . . . 8 р. 19 коп.  
" гульдену . . . . . 843/4 "  
Бексел. курсъ на 3 м. на Лондонъ 243/32 пенс.  
" " Гамбургъ 2051/2 "  
" " Парижъ 2531/3 сант.  
51/2% ренты . . . . . 983/4 %  
Первый внутр. заемъ съ выигрышъ . . . . . 2123/4 руб.  
Второй . . . . . 2061/4 руб.  
5% банков. билеты 1-го выпуска . . . . . 941/4 %  
5% " 2-го . . . . . 913/8 %  
" 3-го . . . . . 911/4 %  
5% " 3-го . . . . . 901/4 %  
5% " 4-го . . . . . 90 %  
5% " 5-го . . . . . 90 %  
Восточный заемъ 1-го выпуска . . . . . 893/4 %  
" 2-го . . . . . 893/8 %  
" 3-го . . . . . 891/4 %  
Зак. лист. С.-Петербургъ, общ. вз. ноз. кр. 1283/4 руб.  
Заклад. листы Херсонск. земель. банка 923/4 "%  
Харьковъ . . . . . 941/4 "%  
" Полтавск. . . . . 931/4 "%  
" Москва . . . . . 991/4 "%  
" Бессараб.-Тавр. . . . . 937/4 "%  
Акціи центр. банка русск. поз. кред. 53  
Акціи С.-Петербургск. гор. кр. общ. 663/4 "%  
Облиг. Московскаго . . . . . 863/4 "%  
Акціи Харьковскаго земельного банка 280  
Акціи Полтавскаго . . . . . 345  
Главн. общ. российск. ж. дор. 2491/4 "%  
Рыбинск.-Болотовск. . . . . 651/4 "%  
С.-Петербургск. страхов. общ. 230  
Бекс. курсъ изъ Парижа на С.-Петр. 251 фр.  
Бекс. курсъ изъ Берл. на С.-Петр. на 3 мѣс. 200 30 м.  
" " " 2 нед. 201 95 "  
Русскіе кредитные билеты въ Берлинѣ 202 95 "  
Настроение денежнаго рынка тихое.

(отъ Сѣвернаго телеграфн. агентства).

С.-Петербургъ, 17-го сентября.

Серебро . . . . . 8—19 8—17  
Настроение биржи тихое.  
Пшеница русская . . . . . 99—  
" саксонская . . . . . 11—50 слаб.  
Рожь пшеничная безъ мышковъ . . . . . 12—00 слаб.  
Овесъ, наливичъ . . . . . 8—  
Сырая льняная . . . . . 4—30 слаб.  
Мука замосковская . . . . . 13—75  
" изюмъ . . . . . 19—25  
Крупа машинная . . . . . 9—70 слаб.  
Ленъ ржавецкий . . . . . 23—00  
Пенька обыкновенная . . . . . 40—60  
Крупчатка саратовская . . . . . 33—50  
" нижегородская . . . . . 14—00  
Масло подсолнечное . . . . . 13—75  
Ячмень . . . . . 9—00  
Керосинъ американский . . . . . 2—45  
Русский . . . . . 1—80  
Деревянное масло галинъ . . . . . 10—  
Сало сѣрѣнное 1 сортъ . . . . . 70—  
Сало мыльное . . . . . 71—  
Масло коровье . . . . . 10—10  
Мѣдь штиковая . . . . . 13—  
Листовая . . . . . 14—50

Желѣзо листовое . . . . .	3—75
Сахарный песокъ . . . . .	8—40
Поташъ . . . . .	29—
5% билетъ госуд. банка 3 выпуска . . . . .	911/2
" " 4 . . . . .	901/4
Акціи учтнаго и ссуднаго банка . . . . .	450
" международнаго банка . . . . .	370
Волжско-Камскаго банка . . . . .	431
Сибирскаго торгов. банка . . . . .	340
" русскаго для вѣтн. торг. . . . .	264
" центральнаго рус. позем. кр. . . . .	52 прод.
" главнаго общ. рос. ж. д. . . . .	2491/4
Рыбинск.-Болотовск. ж. д. . . . .	651/4 прод.
С.-Петр. страхов. общества . . . . .	230 прод.
5% закладн. листы общ. взамн. поз. кр. . . . .	1283/8
Харьков. зем. банка . . . . .	94
Вилейскаго . . . . .	94
Полтавскаго . . . . .	931/2
Московскаго . . . . .	99
Бессар.-Тавр. . . . .	931/2 пок.
Херсонскаго . . . . .	921/4 пок.

Метеорологическая наблюденія,  
сообщенія метеорологич. обсерваторій  
Харьковскаго Университета.

Мѣсяцъ	Часъ	Вѣром. при ф.	Темпер. по Ц.	Влажн.	Надвѣсн. и сна	Небо.	Осадки.	Осадки.
Сент.	1 д.	747,7	18,0	32	ЮВ.	3		
"	9 в.	745,2	14,5	44	ЮВ.	4		
"	7 у.	740,3	8,7	92	ЮВ.	4	дождь.	

Ю. Морозовъ.

## КАЛЕНДАРЬ.

Воскресенье, 19-го сентября.

[262-й дѣнь].

Православный календарь.

19-я седмица по Пятидесятнице, съ понедѣльника 20-го 27-й дѣнь. Нед. на Вознесеніи. Мѣт. Трофима, Саватія и Доримедона. Прмч. Зосимы пуст. Св. Ганинья, рп. еп. беневентск. и дружинъ его: Сосы (Сосѣи) и Прокла діаконовъ, Гантола, Евтихія, Акустія (Акутія), Ефеста (Феста) и Лисіандрия. Св. кн. Феодора смоленскаго и арх. его Давида и Константина. (Гласъ 1-й; утр. Ев. 7-е Гонина зач. 63; гл. ХХ, стихъ 1—10; апостолъ зач. 188; 2-е посланіе къ коринѳянамъ гл. IX, стихъ 6—11; Ев. Луки зач. 17; гл. V, стихъ 1—11).

Римско-католический и протестантскій календарь.

Вернера. Январій мч. и Констанцій.

Армено-грекійскій календарь.

2-е воскресенье по Вознесеніи.

## СПРАВОЧНАЯ СВѢДѢНІЯ.

ЦИРКЪ БР. ЖАНА И ЛУИ ГОДФРУА.

Въ воскресенье, 19-го сентября, даны будутъ два большихъ представления, составленыя изъ 30-ти номеровъ и изъ двухъ пантомимъ. Дневное общедоступное представление по уменьшенному въ половину пѣнамъ на всѣ мѣста. Окончается пантомимой "Вѣденій чортъ". А вечернее пантомимой подъ названіемъ: "Мазанело, Невѣ политическій рабакъ" или "Возмущеніе въ Неаполѣ". Начало дневного представления въ 3 часа по-полудни а вечернаго въ 8 часовъ вечера.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ.

ГАМБУРГСКИЙ  
МАГАЗИНЪ,  
Московская ул., д. Штейфона,  
для осеннея и зимнаго сезона, изъ коихъ принимаются заказы по послѣднимъ рисункамъ изъ рижскихъ модъ.

Работы исполняются изящно и прочно.

Имеется громадный выборъ мужскихъ, готовыхъ пальто, самыхъ разнообразныхъ фасоновъ и рисунковъ и различного достоинства. Фасоны по складной модѣ.

ЦЕНЫ ЗНАЧИТЕЛЬНО ПОНИЖЕНЫ!

## МАГАЗИНЪ „РУССКІЙ БАЗАРЪ“

БР. А. и М. ЕНДОВИЦКИХъ,  
ВЪ ГОСТИННОМЪ РЯДУ, ПРОТИВЪ СЕРЕБРЯНОЙ ЛИНИИ, ВЪ ХАРЬКОВЪ,

имѣть честь довести до свѣдѣнія гг. своихъ покупателей, а также харьковской и иногородней публики, что имъ вновь получены

громадн. выборъ различн. мебельн. матерій, кисеи для гардинъ ковры и одѣяла.

только что получены всевозможныя ткани для осенняго сезона:

СУКНО, ДРАПЪ, ТРИКО, БЪЛЬЕ ДЛЯ ПРИДАНАГО, ГОТОВЫЯ ДАМСКАЯ ВЕЩИ  
И МНОГО ДРУГИХЪ ТОВАРОВЪ.

ВСѢ ТОВАРЫ ПРОДАЮТСЯ ПО ТѢМЪ ЦѢНАМЪ, КАКІЯ СУЩЕСТВУЮТЬ НА ФАБРИКАХЪ.  
ЦѢНЫ НАЗНАЧЕНЫ БЕЗЪ ТОРГУ.

ПРОДАЕТСЯ городская карета, вѣнскій работы, очень деменю. Рождественская ул., д. Попова, № 13, кв. Писаревъ. (№ 5153) 10—3

БЕРЕЖЛИВОСТЬ есть неопровергимая необходимость жизни. Поэтому ГОЛЛАНДСКИЙ МАГАЗИНЪ предлагаетъ самое прочное голландское полотно по 18 коп. аршинъ. На улицѣ Николаевской плошкѣ и Московскѣ ул., рядомъ съ магазиномъ Климушина. (№ 5191) 15—2

СПЕЦИАЛЬНОЕ ЗАВЕДЕНИЕ ГРЫЖЕВЫХЪ БАНДАЖЕЙ, РАЗНЫХЪ АППАРАТОВЪ, корсеты для выпрямленія и искусственныхъ рукъ и ногъ.

Р. МЕЙЕРЪ, Московская ул., въ д. аптекаря КОХЪ.

корсеты для выпрямленія и искусственныхъ рукъ и ногъ.

БОЛГАРІЯ

корсеты для выпрямленія и искусственныхъ рукъ и ногъ.

БОЛГАРІЯ

корсеты для выпрямленія и искусственныхъ рукъ и ногъ.

БОЛГАРІЯ

корсеты для выпрямленія и искусственныхъ рукъ и ногъ.

БОЛГАРІЯ

корсеты для выпрямленія и искусственныхъ рукъ и ногъ.

БОЛГАРІЯ

корсеты для выпрямленія и искусственныхъ рукъ и ногъ.

БОЛГАРІЯ

корсеты для выпрямленія и искусственныхъ рукъ и ногъ.

БОЛГАРІЯ

корсеты для выпрямленія и искусственныхъ рукъ и ногъ.

БОЛГАРІЯ

корсеты для выпрямленія и искусственныхъ рукъ и ногъ.

БОЛГАРІЯ

корсеты для выпрямленія и искусственныхъ рукъ и ногъ.

БОЛГАРІЯ

корсеты для выпрямленія и искусственныхъ рукъ и ногъ.

БОЛГАРІЯ

корсеты для выпрямленія и искусственныхъ рукъ и ногъ.

БОЛГАРІЯ

корсеты для выпрямленія и искусственныхъ рукъ и ногъ.

БОЛГАРІЯ

корсеты для выпрямленія и искусственныхъ рукъ и ногъ.

БОЛГАРІЯ

корсеты для выпрямленія и искусств